

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 40 руб.

суббота, 29 января 1994 г. • № 6 [3352]

Акционерное общество

«69-я параллель»

приглашает посетить новый магазин.

В продаже:

- ⊙ ковровые покрытия пр-ва Бельгии пяти расцветок,
 - ⊙ женские блузы,
 - ⊙ шоколад в ассортименте.
- Наш адрес: Мира, 38.
Время работы: с 10 до 19 час., перерыв с 14 до 15 час., выходной — воскресенье.
Приятных вам покупок!

О БЛОКАДЕ ЛЕНИНГРАДА

В Ленинграде я родилась, жила, росла, училась. Ничто не предвещало несчастья и беды, но это случилось.

Мы только окончили учиться, сдали последний экзамен. Был школьный вечер. Это было 21.08.41 г. А в 4 часа утра фашистские самолеты бомбили Киев, Минск, Севастополь и другие города нашей Родины. Мы, подростки, спали сладким сном, а на границах нашей Родины уже гибли наши воины и мирные жители.

Я с подружкой и вестрой моего брата Петра, который уже служил в рядах нашей Армии, поехали на Невский проспект в кинотеатр «Художественный», посмотрели кинокартину «Подруги фронтовые». Это фильм о финской войне 1939—1940 гг.

Когда вышли из кинотеатра, то увидели скопление людей у громкоговорителя. Тогда большие репродукторы — громкоговорители были установлены на улицах города. Подожди к толпе, а это было 11 часов 50 минут дня, мы узнали, что будет пе-

редано экстренное сообщение Правительства России в 12 часов дня голос всем известного диктора Левитана объявил, что сейчас выступит нарком иностранных дел В. М. Молотов.

В. М. Молотов в своей речи сказал, что сегодня, 22 июня 1941 года, в 4 часа утра немецкие войска без объявления войны начали наступление на всех направлениях границы СССР.

— Враг будет разбит, и победа будет за нами, — так закончил свою речь В. М. Молотов.

К Ленинграду враг под-

ходил очень быстро, и 8 сентября 1941 года город был окружен кольцом блокады. Бомбили знаменитые Бадаевские продовольственные склады. Сначала сбросили 5-тонные бомбы, а потом зажигательные. Продукты — запасы на 10 лет — сгорели за несколько дней. Снизилась норма хлеба. И в самые тяжелые месяцы, ноябрь и до 25 декабря 1941 г., выдавали рабочим и солдатам по 250 г хлеба, а служащим и индивидуам по 125 г, детям 200 г. А какой был хлеб? Химическим способом ученые города выработали суррогат из древесных опилок, жмыха и очень маленького количества ржаной муки. Из этого состава выпекали хлеб. Воду брали из Невы. А я проживала с престарелой 68-летней тетей на ст. Ржевка, это от Финляндского вокзала третья остановка по направлению к Ладож-

скому озеру. С 25 декабря 1941 года железная и шоссейная дороги через Всеволожское назывались Дорогой Жизни.

Мы, школьники, окончившие 7—8 классы, работали на заводе № 5 у станков. Повестками были вызваны на завод и зачислены учениками токаря, слесари, формовщики. Я работала учеником токаря, потом токарем 2-го разряда. Жили на казарменном положении. У станков работали, тут же и спать приходилось. В центре города было хуже. Не ходили трамваи, троллейбусы остановились, когда вражеские войска заняли город и станцию Волховстрой. Наши, оставляя город, взорвали электростанцию Волхов. Не было электроэнергии. В квартирах были установлены печки-буржуйки, а толпили их чем придется.

Продолжение на 2 стр.

♦ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации города Оленегорска
от 11.01.94 № 5

О регистрационном сборе вновь создаваемых предприятий
Руководствуясь Указом Президента Российской Федерации от 22.12.93 № 2270 «О некоторых изменениях в налогообложении и во взаимоотношениях бюджетов различных уровней»,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

установить ставку сбора за регистрацию вновь создаваемых предприятий в размере 20 тыс. руб. до принятия решения администрацией Мурманской области.

Н. МАКСИМОВА,
Глава администрации города.

♦ К СВЕДЕНИЮ

Государственная налоговая инспекция по г. Оленегорску ставит в известность всех налогоплательщиков, что сбор на нужды образовательных учреждений, начиная с января 1994 года, необходимо перечислять в местный бюджет на счет 001130001, раздел 12, параграф 96 в АИКБ г. Оленегорска.

♦ ОТЕЧЕСТВО МОЕ — КОЛЬСКАЯ ЗЕМЛЯ

ЗНАЕШЬ ЛИ ТЫ СВОЙ КРАЙ?

О краеведческой работе в городе газета не сообщала давно. В этом учебном году не было ни одной заметки, хотя есть что вспомнить. В октябре проходили городские игры под общим названием «Мир растений» для учащихся 4—8 классов. Для 3—4 классов прошли городские игры под названием «Царство камня» и «Мир моря». Учащиеся 5—6 классов совершили «Путешествие по карте» и прошли «Тропой следо-

пыта». Для 7—8 классов проведена игра «Археологические памятники Кольского Севера».

В дни зимних каникул для 3—4 классов прошло «Поле чудес». Но проводили мы его уже в новом качестве, в качестве центра детского туризма в краеведении.

23 января впервые прошла городская игра, посвященная поморам, для учащихся 5—6 классов. В ходе подготовки ребята узнали о северном доме,

поморских судах и обычаях, рассказали необычные случаи, подтвердили знание различных названий наших северных морей. Победила команда 21-й школы. Впервые участвовала команда 13-й школы, немного уступившая победителям.

Но самая главная работа впереди. В марте — традиционный День города. Он посвящается 45-летию основания города. В школах должны пройти конкурсы рисунков, различ-

ные игры, ребята должны побывать на экскурсиях, ближе познакомиться с городом, узнать историю своей семьи.

А помочь им в этом должны родители, бабушки и дедушки, ветераны города, учителя — словом, все мы.

Заключительные игры будут проходить в центре туризма и краеведения.

А. ПИГАСОВА,
методист по краеведению ЦДТК.

Вести с округи

МОНЧЕГОРСК

Растет число малообеспеченных семей в городе. В фонд социальной защиты с 4 января этого года представлено уже 127 документов, подтверждающих неблагополучия горожан.

Известны факты, когда родители отказываются от детей, мотивируя это неспособностью их содержать и воспитывать.

Комиссия по делам несовершеннолетних сообщает об увеличении на 34 процента по сравнению с 1992 годом преступлений среди подростков. Наиболее часты кражи и крахи в магазинах.

МУРМАНСК

Объявленное российским профсоюзом авиадиспетчеров предзабастовочное состояние, по словам руководителей Мурманского центра управления воздушным движением, воплось едва ли не полной неадекватностью для их коллектива. По крайней мере, информация о своем плачевном профсоюзном лидерстве предпочли распространить сначала через информационные

Конкуренцию продукции нашего молокозавода составило молоко зверосовхоза, о котором очень хорошо отзывались горожане. Оно жирнее, и литр на 20 рублей дешевле.

На расчетные параметры вышла ТЭЦ после некоторой потери мощности, что, очевидно, почувствовали мончегорцы. Сейчас идет регулировка теплосетей в северо-западном районе. Жаль только, что это совпало с ирещенскими морозами.

агентства, а не по своим ведомственным каналам.

Мурманские авиадиспетчеры, как сказал и. о. начальника центра В. Урбинца, скорее всего не поддержат акции своих московских коллег, поскольку заключенное ранее тарифное соглашение выполняется. Требуется сейчас большего, прибегая к силовым методам, считает Урбинца, нет особого смысла.

КАНДАЛАКША

Владельцы городского коммунального хозяйства отказались в понедельник выйти на работу. Причина — неполучение зарплаты с ноября прошлого года. К такой мере могли бы прибегнуть многие. Нехватка денег

в городе становится все ощутимее. Даже в отделениях Сбербанка вкладчиков встречают объявления о том, что наличных денег нет.

По материалам городских и районных газет.

Все вокруг бюджета

Финансовая обстановка в городе продолжает оставаться тяжелой. По сведениям финотдела, можно считать достижением недели выплаты декабрьской зарплаты практически всем бюджетникам города. Остались долги за отопление, питание и приобретение медикаментов. За 20 дней текущего года в городскую бюджет поступило доходов на сумму 237 миллионов руб-

лей, в то время как расходы только за декабрь составили 900 миллионов, и это без учета повышения заработной платы бюджетным организациям. Прогнозы и перспективы не радужные, так как основным источником пополнения бюджета являются городские предприятия. А работники многих из них вынуждены выхаживаться «на копейках».

ПРОДУКТЫ ПО ЛЬГОТНЫМ ЦЕНАМ

В магазине «НОРД» на 2 этаже до 1 февраля производится продажа наборов продуктов по льготным ценам для следующих категорий граждан: участники ВОВ, инвалиды ВОВ, участники трудового фронта, узники концлагерей, семьи по-

гибших воинов, жители блокадного Ленинграда, вольнонаемные, инвалиды 1 и 2 групп, одинокие неработающие пенсионеры, репрессированные и впоследствии реабилитированные, воины-интернационалисты, многодетные матери.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СЕРТИФИКАТОВ СБЕРБАНКА СССР

СБЕРБАНК РФ ОБРАЩАЕТ ВАШЕ ВНИМАНИЕ, ЧТО 1 МАРТА 1994 ГОДА ПРЕКРАЩАЕТСЯ ВЫКУП СЕРТИФИКАТОВ СБЕРБАНКА СССР ОБРАЗЦА 1992-93 Г.Г. У ИХ ВЛАДЕЛЬЦЕВ.

ПОСЛЕ 1 МАРТА 1994 ГОДА СЕРТИФИКАТЫ, ПО КАКИМ-ЛИБО ПРИЧИНАМ ОСТАВШИЕСЯ НА РУКАХ У ИХ ВЛАДЕЛЬЦЕВ, НЕ ПРИНИМАЮТСЯ К ОПЛАТЕ УЧРЕЖДЕНИЯМИ СБЕРБАНКА РОССИИ.

ФИРМА

„ВИКТОР“

приглашает покупателей.

Мы вновь работаем для Вас.

Мы торгуем только экологически чистыми продуктами питания.

Каждый день в продаже горячий хлеб. Для инвалидов стоимость его — 100 рублей.

Ежедневно наш ассортимент обновляется.

Добро пожаловать с 9 до 21 часа, без перерыва и выходных.

ВРЕМЯ РАЗБРАСЫВАТЬ КАМНИ

Ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних утверждает: «К такому прийти невозможно — пьянство, грязь, запустение. Но убивает не это (в конце концов, пить или не пить — дело личное), а то, что год от года процесс ускоряется. Покалечено очередное поколение».

Говорят, что древний Рим погиб не от варварских дотиков, а от всеобщего упадка нравов, когда гордый патриций стал рядиться в первобытную шкуру. Понадобился века, чтобы проросло что-то новое. Сколько столетий нужно нам? Что до реформ, если внутри темно и душно?

РАССКАЗЫВАЕТ ЕЛЕНА НИКОЛАЕВНА ДАВИДЕНКО.

НУЖНЫ факты вызова милиции, заключения нарколога, неоднократные разборы на заседаниях комиссии — только тогда мы выходим с иском на лишение родительских прав. И тем не менее кандидатов сегодня в городе более тридцати. Обо всех не рассказывать. А вот посещение состояло у нас на учете Хомутовой Любопы Веинанювны по-трясло всех...

Она не работает с декабря позапрошлого года. Раньше тоже пила, но когда умер муж, спилась окончательно. Имеет двоих детей: пяти и тринадцатилет. Живет на детскую дотацию и пенсию от мужа Шинкаричу. 3-комнатную квартиру обменяла на 2-комнатную, но и та теперь мало подходит на жилище. Когда пришли — на кухне божья, а хозяйка лежит недвижимая, лишь слышно нечленораздельное мычание. Пришлось вызвать милицию, похитить, сводить детей, но все вместе так и не смогли привести ее в чувства. Рядом стоит пятилетний сынишка —

босой, голый в одних трусиках! Но ребенка добра даже такая мать. «Вставай! — плачет. — Сядь на пол, что в последний раз нажралась! Не ходи куда-то. Выдавшая виды парней из милиции трясидатос сегодня в городе более тридцати. Обо всех не рассказывать. А вот посещение состояло у нас на учете Хомутовой Любопы Веинанювны по-трясло всех...»

В РАЧИ поначалу божья, а хозяйка лежит недвижимая, лишь слышно нечленораздельное мычание. Пришлось вызвать милицию, похитить, сводить детей, но все вместе так и не смогли привести ее в чувства. Рядом стоит пятилетний сынишка —

пофамильно, сидит монх

больше нет! Вот Беспалова Галина Михайловна, была судима, отсидела, вернулась, родила вторую девочку. Некоторое время держалась, но спилась. Сейчас совершила преступление, находится под арестом. В январе была лишена родительских прав.

У гражданки Канушиковой шесть деток. Вся семья держалась только на муже, но когда он умер, все развалилось. Мамаша пропала днём, предназначавшись на похороны мужа. Старших детей мы не могли отправить даже в училище — не на что. Среди зимы в морозы — все раздетые, внизу, под кофточкой, невидимого белья. Верхняя одежда не со своего плеча, драгая. Уже здесь, в комиссии, мы их одели, нашли гуманитарную помощь.

Заметьте — все жеманши молодые — 40 лет еще нет. Они опускаются стремительней мужчин. Даже кодированную жеманши поддают не сразу — через год мы их вновь отправляем на кодирование. Многие «подскакивают», выходя замуж, рожают новых детей, некоторые время держатся на поверхности, а потом резко срываются вниз... Но очередную смену поделания она уже успевает подготавливать.

В ЭТОМ году более тридцати юным парам был снижен брачный возраст. Молодёжные дочини-матери, как правило, через некоторое время ста-

новятся матерями-одиночками. Но молодость ведь не прошла! Вот подвернется очередной «единственный и неповторимый», схватит юная мамаша его под руку, а ребенка «под мышку» и исчезнет в неизвестном направлении на неделю-другую, пока не нагуляется. А мы ее разыскиваем, но когда найдем, не знаем, над кем опеку устанавливать — над матерью или ребенком.

Сейчас готовится документ на лишение родительских прав 15 матерей. Счастливы те дети, которые попадут в нормальные семьи, другим достается незавидная участь. Одна надежда на помощь родителей и решит прожить свою взрослую жизнь как-то поному.

ИТОГИ ГОДА

В прошедшем году в комиссиях по делам несовершеннолетних рассмотрено 434 дела, против 388 в 1992 году.

Из них 113 дел — об уклонении от учебы, еще 138 — о совершении общественно-опасных действий подростками (дети бегали на сани под судимых, если бы их возраст соответствовал уголовной ответственности), 50 подростков совершили преступлений, против 32 в позапрошлом году. На заседаниях комиссии были заслушаны 59 родителей по вопросу об уклонении от воспитания детей.

Записал С. СЕРГЕЕВ.

О БЛОКАДЕ ЛЕНИНГРАДА

Продолжение. Начало на 1 стр.

Город обстреливался из дальнотбойных орудий врага. Гитлер своему командованию составил план окружения города Ленинграда и полного его уничтожения.

Но жители Ленинграда, переживая все трудности, работали и все отдавали для фронта; для победы над врагом.

20 марта 1942 года попала под обстрел и наша Ржевка. Только прошел поезд из Ленинграда, уезжая из блокадного города эвакуированных, больных, детей, женщин, стариков на Новую Ладогу. Дорога Жизни была проложена через Кабону по льду Ладожского озера. Рельсы на вбитых сваях в дно озера также были проложены. И шли железнодорожные составы. Эвакуация шла полным ходом.

Железнодорожный состав с эвакуированными со ст. Ржевка был отправлен в 3 часа 10 минут, и тут же подали на станцию 4 вагона с завода № 3 с боеприпасами. И сразу полетели в небо зеленые огоньки-цепопки и ракеты шноэлов, указывая дальнотбойным орудиям, где находится военный груз. Со второго выстрела дальнотбойного орудия снаряд попал в вагон, где находились бомбы. Раздался оглушительный взрыв, разнесло

все постройки станции, взорвалась цистерна с горючим. Взрывом волной были разрушены дома в 800-метровой окружности местности.

И это мы пережили. Трудно было. Но дни шли в суровых боях латших войск с фашистами. Год за годом приближалась победа над врагом.

14 января 1944 года войска Прибалтийского, Ленинградского, Волховского фронтов начали грандиозное наступление. Мы ждали этого наступления.

28—27 января 1944 года была полностью снята блокада Ленинграда.

Пришло 50-летие снятия блокады. Я хочу поздравить с этой датой всех моих земляков, проживающих в нашем Оленегорске. Тогда мы были детьми и подростками войны. Сейчас мы стали старыми, больными. Но я надеюсь, еще доживем, друзья-однополчане, до 50-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Пусть наше сердце и младшее поколение никогда не узнают и не испытают того, что вышло на наши хрупкие молодёжные плечи. Я верю, может быть, меня уже и не будет на этом свете, что Россия всё-таки снова возродится. И настоящее тяжёлое время переустройки пройдет.

В. МАРЧЕНКО.

ХРАНИТЕ РЕЕСТРЫ У НЕЗАВИСИМЫХ РЕГИСТРАТОРОВ!

Что такое реестр акционеров, знает любой руководитель акционерного общества нашей области, а вот насколько ведение реестра тонкое дело — Мурманск еще не успел почувствовать. О тонкостях и рассказали представители столичной фирмы «Олимп» на семинаре, который провел областной фонд имущества 20 января.

Ошибка при внесении реестровой записи — это большая неприятность. Допустим, в январе обнаружили расхождение. Сколько уйдет времени на поиски причины, а она в том, что в июле некто приобрел 70 акций, сотрудничая же по расписанию поставил цифру семь. На этом участке работы достаточно сложностей, по которым нужны постоянные консультации. Такой печальный случай — скончался акционер, не оставив завещания. Что делать с акциями?

На первых порах ди-

ректор акционерного общества уверяет, что самый надежный способ хранения реестра — запечатать его в собственный сейф. Это исключает утечку информации и будто бы предотвращает нежелательное перераспределение акций. Увы! Даже если держать реестр в своих руках, движение акций не останавливать. Руководитель не избавлен от того, что в один прекрасный день к нему придет конкурент, скрывающий пакет, и скажет: «Я хозяин». Лучше, убеждались на семинаре, отдать ведение реестра в руки

специалистов, так называемых независимых регистраторов. Например, фирма, которая делалась опытом, ведет реестры более десяти обществ. При этом строго соблюдает закон и хранит коммерческую тайну.

Необходимость в независимых регистраторах возникает, когда складывается вторичный рынок ценных бумаг, то есть начинается перепродажа акций. В Москве за год первоначальный реестр обычно изменяется на треть. Сейчас в некоторые реестры «Олимп» ежедневно вносят до 20 новых записей. Этот этап наступает и в Мурманской области, поэтому здесь пора создавать сеть независимых регистраторов.

«Мурманский вестник»

зависимый от срока действия.

При выдаче разрешения на работу предоставляется и вид на жительство, сбор в этом случае взимается в размере 400 финских марок. Визовый сбор взимается авансом за каждое разрешение отдельно, причем деньги в случае отказа не возвращаются, так как сбор считается платой за обработку заявки.

Управление печати и информации

Государственная налоговая инспекция информирует

В связи с введением с 1 января 1994 г. специального налога в размере 3% в соответствии с Указом Президента РФ от 22.12.93 г. № 2270 «О некоторых изменениях в налоговом законодательстве и во взаимоотношениях бюджетов различных уровней» государственная налоговая инспекция по г. Оленегорску доводит до сведения налогоплательщиков:

Специальный налог в размере трех процентов взимается в порядке, установленном действующим законодательством для исчисления и уплаты НДС, по счетам, выписанным за товары, включая остатки товаров на 1 января 1994 г., а также работы и услуги, выполненные и оказанные, начиная с 1 января 1994 года. Оплата товаров, работ, услуг, отгруженных и выполненных в 1993 г., производится без специального налога.

С предоплат и авансов, поступивших в 1993 г., включая сдачу в аренду имущества со сроком аренды до 1994 г., указанный налог не взимается. Поступившие товары, продукция, выполненные работы и услуги в 1994 г. подлежат обложению специальным налогом в общеу-

ставленном порядке, независимо от произведенных предоплат, авансов. По заказам, принятым предприятиями в 1993 г. и частично оплаченным клиентами, населением по 31 декабря 1993 г., а исполненным в 1994 г., взимание специального налога производится только в части оплаты, полученной в 1994 г. при окончательном расчете.

В расчетных документах за реализуемые товары, включая продукцию производственно-технического назначения, реализованную организациями, работами, услугами суммированного спецналога, помимо НДС, указывается отдельной строкой. Заготовительные, оптовые, предприятия розничной торговли и общепита, оказывающие платные услуги населению, при реализации товаров, продукции применяют и торговую надбавку, наценку и цены, включающим НДС и спецналог.

Уплата специального налога и представление расчетов производится плательщиками налоговым органам самостоятельно по отдельной форме, предусмотренной для НДС, независимо от размера среднемесячного платежа один раз в месяц не позднее 20 чис-

ла, следующего за отчетным, без внесения декадных платежей, кроме малых предприятий и плательщиков со среднемесячными платежами специального налога до 100 тыс. руб., которые уплачивают специальный налог и представляют расчеты один раз в квартал. Ведение бухгалтерского учета по спецналогу осуществляется в порядке, установленном для НДС, с отражением в учете на отдельном субсчете «Расчеты по спецналогу» в счетам 19 и 68.

По иным вопросам, связанным с исчислением и уплатой специального налога, применением льгот и других следует руководствоваться инструкцией Государственной налоговой службы России от 9 декабря 1991 г. № 1 «О порядке исчисления и уплаты налога на добавленную стоимость».

Контроль за правильностью исчисления, подачи и поступления специального налога в бюджет возлагается на госналоговую инспекцию с применением фискальных санкций, предусмотренных для НДС согласно ст. 13 Закона РФ «Об основах налоговой системы в Российской Федерации».

Государственная налоговая инспекция по г. Оленегорску.

ВИЗЫ В ФИНЛЯДИЮ: ГОТОВЬТЕ МАРКИ

Мурманское отделение генерального консульства Финляндии в Санкт-Петербурге информирует, что начиная с 1 февраля 1994 года вводится плата за выдачу виз для въезда в Финляндию.

Визовый сбор будет взыматься в следующих размерах: за одну и многократную визу, а также за транзитную визу — 50 финских марок с каждого человека; за групповую — 50 200 финских марок (не-

КТО СТУЧИТСЯ В ДВЕРЬ КО МНЕ?

— Многие центральные журналы стали выходить нерегулярно. Газеты, призванные ежедневно заполнять информационный вакуум, приходят с большим опозданием, а то и вовсе исчезают из поля зрения. Результат — плачевные итоги подписки на центральные издания в этом году. Некоторые читатели склонны винить городской отдел доставки, но эти обвинения беспочвенны. — говорит начальник городского отдела З. А. Поддубная...

— Зоя Александровна, почему центральные газеты доставляются 3-4 раза в неделю вместо положенных пяти?

— Мы разослели «день в день», как только они к нам поступают. Выходной лишь в воскресенье. Газеты печатаются в Москве в Петербурге и доставляются к нам поездом, а не самолетом, как было раньше. Поэтому экземпляры, напечатанные во вторник, добираются лишь к пятнице, номера за среду приходят в субботу, а в понедельник читатель получает сразу 2 номера — за четверг и пятницу.

Но есть исключения: «Правда» приходит к подписчикам либо в день выпуска, либо на день позже. Это потому, что она летит из Москвы самолетом. Хотя в последнее время она стала доставляться отравительно, бывает, по два дня не выходит. «Аргументы и факты» теперь печатаются в Мурманской типографии и также поступают в день выпуска. Проблема была бы снята полностью, если б Мурманск взял печатать тексты всех издаваемых по факсу центральных газет.

— Вы сказали, что «Правда» стала выходить нерегулярно, какие еще

издания «грешат» перед читателем? Их ли это явля?

— С переболами ходит «Российская газета», говорят, нет бумаги. По общезвестным причинам были закрыты «Советская Россия» и «Действие».

А если взглянуть в нашу картотеку, то можно увидеть, что некоторые журналы не появлялись с начала года! Альманах «Сделай сам» за июль-август «разродился» лишь объединенным номером. Подписчики должны были получить три номера журнала «Наш дом, наш быт». Но вместо этого получили лишь один, под номером 4-6, причем прежнего объема. А недавно пришел экземпляр подписки произведений Алданова (приложение к «Огоньку») аж за 1991 год! И все почему? — Услуги связи дорожают, цены на бумагу с 1 декабря подскочили втрое... Если конверт без марки стоил 5 рублей, то теперь — 15. По вашей газете это тоже ударит, ведь денег, вырученных от полугодовой подписки, хватит лишь на 2 месяца.

— Часто ли обращаются подписчики по поводу пропажи газет? С какими проблемами приходится сталкиваться?

— Коллектив у нас жезский, а тексты сейчас рано. Поэтому стараемся успеть разнести корреспонденцию в течение светлого дня. Но иногда случается, что люди, возвращаясь с работы, не находят в ящиках корреспонденцию — кто-то уже «постарался». Бывает «кладушки» с программой вытаскивают, а газету оставляют. Читатели ведь мало, а программа нужна всем. Иногда за руку ловят таких людей, что даже подумать грешно. У многих ведь ключи от почтовых ящиков утеряны. Но это одна из проблем, другая — собачки, тусклый свет... Домоуправля по-прежнему на это не обращают внимания. В девятиэтажках на ул. Космонавтов грязь, тьма, заколочены досками окна, в подъездах, на Южной, 9 — тоже частично нет света. Можно только гадать: успеет ли корреспонденция или нет.

Еще одна проблема: в пакетах доставляемых поездом газет зачастую не хватает экземпляров. Это относится и к «Труду», и к «Комсомольске». Однажды мы вместо 300 экземпляров «АиФ», получили лишь 119. Раньше газеты приносили в защитных мешках, сейчас пришло объединяющее «ирест-накрест» бумагой. Естественно, во время пути следования из Москвы или Петербурга, за сохранность такого пакета никто ручаться не может. В общем, пока в стране не будет порядка, у нас он тоже не появится.

Зависал С. СЕРГЕЕВ.

Юным туристам

Мороз не страшен

При вновь организованном центре детского туризма и краеведения прошли первые городские мероприятия, посвященные юбилею нашего города. Это открытые городские соревнования учащихся по спортивному ориентированию на лыжах и городской краеведческой игре.

В Оленегорске уже во второй раз побывала сборная команда юных ориентировщиков из Мурманска, и впервые прибыла команда из г. Заполярного. Такого представительства на наших городских соревнованиях еще не было. Не прибыла команда из Мончегорска в связи с финансовыми затруднениями. Всего были 19 гостей, а школьникам и туристским кружкам ЦДТК выставили на соревнованиях 52 участника. И вот 22 января в лесопарковой зоне городского спортивно-оздоровительного комплекса прошел эти соревнования.

Помещение спортивно-оздоровительного комплекса было предоставлено в распоряжение участников соревнования. Там можно было обогреться и утолить жажду сладким чаем прямо из кипящего самовара. Но главные помыслы участников были направлены на преодоление стартовых волнений перед неизвестностью на дистанции и неизвестными возможностями гостей. А желания были закономер-

ными, так как участникам необходимо было решать на дистанции ряд технических и тактических задач, без которых успех немаловажен.

Но объективно успеху сопутствовал легкий морозец, во-вторых, царил радостный обмен мнениями и, в-третьих, четкость в организации соревнований не давала повода к дополнительным беспокойствам участников. Самыми юными участниками были кружковцы ЦДТК школы № 2 из 3А класса, где большую организационно-хозяйственную работу ведет Светлана Николаевна Кащеева — их учитель.

Третьеклассники показали, что за полгода занятий в туристском кружке и туристские кружки в спортивном ориентировании. Так, Женя Шляков занял 1-е место, Сережа Староверов — 2-е и Лена Кудряшова — третья.

В возрастной группе мальчиков 11-12 лет также впереди были учащиеся школы № 2 города: Денис Павлов занял 1-е место, Вова Шапкин — 2-е, а вот на 3-м месте был мурманчанин Петр Косых. В этой же возрастной группе участвовали девочки только из Мурманска. Они и поделили места победительницы и призеров.

Зато в старшей возрастной группе на дистанции с шестью контроль-

ными пунктами наши девушки не уступили гостям и заняли весь пьедестал почета: Надя Соснина, Нюся Полякова и Аня Скряпина (учащиеся шк. № 21). Все они занимаются в туристском кружке опытного педагога Иранды Васильевны Сапроновой. Юноши были на высоте своего мастерства: Василий Кошушкин занял 1-е место (шк. № 2), Алексей Полежаев — 2-е (шк. № 15) и Андрей Гаврилкин — 3-е (шк. № 2).

Соревнования завершились, и оленегорские туристы пригласили гостей из Мурманска и Заполярного на вечер отдыха, который прошел на чайной в Дружеской обстановке в туристском клубе нашего Центра, где победителям и призерам вручили денежные вознаграждения и грамоты.

На следующий день, в воскресенье, впервые прошла городская игра для учащихся 5-8 классов, посвященная нашим морям. В ходе подготовки к игре ребята узнали о северном доме, поморских судах и обычаях, рассказали необыкновенные истории, подтвердили знание различных названий наших северных морей.

Победила команда школы № 21. Впервые участвовала команда от школы № 13, лишь немногим уступившая команде-победительнице.

Г. БАРСУКОВ, директор ЦДТК.

Давно это было, чуть меньше пятидесяти лет назад. Война уже кончилась, Имандра продолжала жить по режиму военного времени: сверяли часы настенными по пассажирским поездам, пацаны торговали ягодами в кулечках. Ракетиров тогда не было. Правда, один случай запомнился.

Набрал весной 45-го брудники, оттаявшей после снега. Вы ее не прободали? Отведать, нет ничего вкуснее! Разложил в кулечки из клеенки марксизма-ленинизма (других книг почему-то не было, даже чистописанное делал на «Капитале» Маркса) ровню по стаянку ягод и отправился на перрон. Поезд был из Мурманска, стало быть, битком набит демобилизованными моряками. Один из военморов спрыгнул со ступеньки тамбура, хватил шепотку ягод, хрюкнул от удовольствия и с моей миской залпынул в вагон. Ягод не так жалко — наберу еще, но миска! За ее пропажу лупка от матери была бы качественная. Ревет я, видно, так, что подошел чеканной походкой линейный милиционер Юдахия, которого мы, пацаны, боялись хуже смерти. Руку на плечо тяжелою положили:

— Чего, Вовка, реवेशь?

— Дыкть мяску слердил!

А тут матросики выпрыгивают из вагона и миску подает. Миска полна трешников и пятерок чешских, говорит: «Тако!» Прижал ямку к животу, бегом рванул домой. Дома получила лопатку. «Не бери чужого, паразитаниго!»

Это я к чему вспомнил? К тому, что на телевидении, на радио, в печати, которую не выписываю из-за скудости пенсионной, постоянно упоминают о грабежах и прочих криминалах в поездах.

Вспомнил, оборзел и зашел прямо в самое отделение линейной милиции ст. Оленегорск. Потом меня поправили и сказали, что это всего-навсего пуйкт.

Что там понравилось? Во-первых, то, что в коридоре-предбаннике, доска прогнившая хрустела. Во-вторых, собака (то ли лайка, то ли овчарка — не разобрался) очень нахально меня облаяла и даже согласна была мою порточницу разорвать. Два офицера милиции были более гостеприимными:

— Мы вас слушаем.

— А собака мне не отхватит чего-нибудь?

— Нет, она хорошия, но на всякий случай заперм ее.

Разговаривая, спрашиваю:

— Пошто о геройских подвигах Оленегорского отдела милиции много пишут, а о вас ни гу-гу?

Капитан, кстати, очень симпатичный, говорит:

— Мы, как бы это лучше выразить, островитяне. Ну, судите сами. По всей Руси — крайняя в по-

ездах, ну а Кольский полуостров чем от Руси отличается? В Мурманске есть подразделение, которое поезда сопровождает. Они заняты своим делом, мы — своим. Чей жинь маемс? Охраной грузов и имуществом граждан. Примеры? Пожалуйте!

Пришла информация, что из Мончегорска идет вагон с никелем и что его должны растащить. На перегоне Мончегорск —

вель фамилия. Это мне рассказывал вначале линейного пункта ст. Оленегорск, капитан милиции Павел Викторович Алексеев.

Второй офицер, старший лейтенант милиции Федор Леонидович Куликов, во время интервью отъезжал на работу (неоднозначно), чтобы я не называл в статье численность пункта. Выполнял его просьбу. Сообщил только,

что эта самая численность не соответствует мировым стандартам. Кстати, шибко меня удивило название должности Федора Куликова — инспектор по делам несовершеннолетних. Это при штате меньше, (сейрет должен меньше), чем в несколько человек, Федор объяснил просто:

— Сейчас тихо. Скоро лето, и поезда будут бундально забиты пацанами 10-14 лет, которые бегут от дрянных родителей на юга, к солнцу, фруктам, которых родители, прожившие (и отработавшие) на Севере десятилет, купить не могут.

Полюбопытствовал о технической оснащенности «пункта». Капитан как-то кисло улыбнулся:

— Кана я осмаше ность? Для захвата груп-

пы «никельной» выпрошили автомашину в ЛТИ (линейно-технический деу-связистов), табель из оружия не все обеспечены. В последней операции наш сотрудник Валерий Анатольевич Мещеряков применял оружие (не на поражение), так испугавшись кучу объективных поводов травмы безопасности.

Павел Викторович предоставил мне годовой отчет о деятельности пункта: оштрафованы свыше 500 человек за мелкие хулиганство и пьянство в поездах, зарегистрировано 107 правонарушений по линии уголовного розыска, возбуждено 48 уголовных дел, проверено 99 заявлений граждан, возвращены в отеческие, а чаще — в материнские дома 308 несовершеннолетних...

— Капитан, — говорю, — вы же при такой результативности работы уже миллионерами должны быть!

— Какие миллионеры? Ведь по существующему порядку мы все дела передуем в городской отдел внутренних дел, там все перетекает в городской бюджет, которому на нас ничья. Вот послушайте, в каких условиях работаем.

Капитан немножко повысил голос:

— Девочки, чай готов?

— А вы конфеты принесли? — раздалось из-за стенок.

Оказывается, билетные массы распожены за фанерной перегородкой. «Пункт» обеспечивает сохранность грузов: на протяжении 130 км, но

выехать на место преступления может только попутным электровозом, идущим своей не имеет. Прибыл через 2-3 часа на место происшествия, следов одного может и не застать.

Чтобы как-то смягчить бедственное положение «пункта», говорю:

— Дали же вам служебно-возможную собаку? — Какое — дали? Подобрали на автобусной остановке с обрызганным поводком. Какой-то негодяй привязал ее в лесу к сосне, а смысловая собака перегрызла поводок, прибрела на столнику автобусную, теперь вот у нас третья неделя живет. Собачка, сообразив, что речья о ней идет, подошла, откусила у меня пол-авторучки и лизнула руку.

В комнату, если можно назвать комнатой помещенные в 4 квадратных метра площадью, ввалились еще трое бодрых молодца. Представились: Павел Тимко, Александр Семенов, Александр Чуприна. Я поспешил откланяться, высвобождая служебную площадь. Спросил на прощание:

— Ребята, если бы я был вашим генералом, что бы вы у меня попросили?

Отвечал за всех япптаем:

— Помещение, в котором городские новости не через стенку улавлять; собственный расчетный счет и право штрафовать нарушителя на месте; транспорт и чуткую вниманья и линейному пункту.

В. ШУМИЛОВ.

А МИМО ПРОЕЗЖАЮТ ПОЕЗДА

Оленегорск тащить яе станут, поскольку мы эти края неоднократно перерывали.

В Оленегорске вагон выглядел прилично: закрутки, пломба на месте. Выехали всей группой в Лапландию. Тут началось веселые игры. От Лапландии до Лопарской из вагона летели листы никеля (общий вес составил 7 тонн). От Лапландии до Лопарской по С.-Петербуржской дороге, нас сопровождали «Форды» и «Мерседесы» вдоль дорожки, железной, естественно пулил «Буран» с санями, подбрав 50-килограммовые листы металла. С этим никелем мы прихватили б человек, среди которых были и военнослужащие, и студенты нашей работы милиции. Но до суда не имеем права назыв-

ать фамилии.

Кстати, шибко меня удивило название должности Федора Куликова — инспектор по делам несовершеннолетних. Это при штате меньше, (сейрет должен меньше), чем в несколько человек, Федор объяснил просто:

— Сейчас тихо. Скоро лето, и поезда будут бундально забиты пацанами 10-14 лет, которые бегут от дрянных родителей на юга, к солнцу, фруктам, которых родители, прожившие (и отработавшие) на Севере десятилет, купить не могут.

Полюбопытствовал о технической оснащенности «пункта». Капитан как-то кисло улыбнулся:

— Кана я осмаше ность? Для захвата груп-

пы «никельной» выпрошили автомашину в ЛТИ (линейно-технический деу-связистов), табель из оружия не все обеспечены. В последней операции наш сотрудник Валерий Анатольевич Мещеряков применял оружие (не на поражение), так испугавшись кучу объективных поводов травмы безопасности.

Павел Викторович предоставил мне годовой отчет о деятельности пункта: оштрафованы свыше 500 человек за мелкие хулиганство и пьянство в поездах, зарегистрировано 107 правонарушений по линии уголовного розыска, возбуждено 48 уголовных дел, проверено 99 заявлений граждан, возвращены в отеческие, а чаще — в материнские дома 308 несовершеннолетних...

— Капитан, — говорю, — вы же при такой результативности работы уже миллионерами должны быть!

— Какие миллионеры? Ведь по существующему порядку мы все дела передуем в городской отдел внутренних дел, там все перетекает в городской бюджет, которому на нас ничья. Вот послушайте, в каких условиях работаем.

Капитан немножко повысил голос:

— Девочки, чай готов?

ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА ДЕЖУРНОГО МИЛИЦИИ

КРАЖИ

18 января поступило заявление от гражданина Б-ва о том, что из раздевалки ЦГБ у него была похищена нутриевая шляпка.

20 января ночью разбито стекло балкона на улице Южной, 9, неизвестные лица украли из квартиры гражданина С-ва импортный видеомагнитофон. Проводится проверка.

22 января из квартиры гражданина С-вой, проживающей на Молодежном, 9, похищены норковая и песочная шапки. За кражу установлен 32-летний Б-ский. Не работает, ранее судим.

24 января путем выбивания двери квартиры гражданина Н-ва, проживающего на Мира, 35 были вынесены двухкассетный магнитофон и 20 кассет, камадская куртка и свитер крупной вязки.

23 января из квартиры по Мира, 17 тем же путем похищены золотая цепочка, серебряное синтетико и заграничный паспорт.

ЗАДЕРЖАНЫ С ПОЛИЦИЕЙ

20 января из перевалочной комнаты травматологического отделения путем свободного доступа совершена попытка хищения медицинских приборов. Задержан

40-летний А-ин, Бомж, ранее судим. Похищенное изъято.

За кражу спортивного инвентаря из помещения ДЮСШ пос. Высокий, совершенную 18 января, установлен уроженец Оленегорска 20-летний Александр П. Часть похищенного изъята.

ТЕЛЕСНЫЕ ПОВРЕЖДЕНИЯ

19 января госпитализирована 17-летняя Оксана Г. Не работает, не учится. Диагноз: сотрясение головного мозга, перелом нижней челюсти, ушибы лица. В ходе проверки установлено, что повреждение нанесла ее знакомый К-лев.

20 января водитель в/ч 35742 С-зов завид, что около 20.00 у дома 8 по улице Кольцевой из хулиганских побуждений ему нанесены телесные повреждения троим лицам кавказской наружности.

23 января оказана медпомощь гражданину А-ву. Ушибы лица и головы. Пояснено, что находился у дома 9 по улице Южной, упал, будучи в нетрезвом состоянии.

24 января оказана медпомощь 26-летней Н-вой. Ушиблена правая почка, множественные кровоизлияния. Была избита сожителем,



Уважаемые оленегорцы! Оленегорское отделение сбербанка № 8483

Предлагает новые виды услуг с целью защиты денежных средств наших вкладчиков от нарастающих темпов инфляции. Сбербанк РФ предлагает новые виды депозитных вкладов сроком на 1 месяц:

от 1 тыс. руб. до 100 тыс. руб.	— 155% годовых,
от 100 тыс. руб. до 500 тыс. руб.	— 175% годовых,
от 500 тыс. руб. до 1 млн. руб.	— 180% годовых,
от 1 млн. руб. и выше	— 190% годовых.

Если депозиты не востребованы по истечении 1 месяца, то они автоматически переоформляются на новый срок.

Начисленные проценты могут быть получены вкладчиком, либо причислены к остатку вклада. Если вклад хранится неполное количество месяцев (но более одного), то за дни неполного последнего месяца доход начисляется по ставке до востребования.

Если депозиты не востребованы в течение 1 года, то Вы получите по истечении года:

512 тыс. 200 руб. — при сумме вклада 100 тыс. руб.
2 млн. 675 тыс. 200 руб. — при сумме вклада 500 тыс. руб.
5 млн. 834 тыс. 500 руб. — при сумме вклада 1 млн. руб.

Приглашаем Вас вложить денежные средства во вклады в нашем банке на выгодных для Вас условиях.

Во всех филиалах Сбербанка Вы можете приобрести сертификаты номиналом 10 тыс. руб., 50 тыс. руб., 100 тыс. руб.

По сберегательным сертификатам на предъявителя выплачивается 170% годовых.

Доход от сертификата постоянно индексируется.

Сберегательные сертификаты Вы можете беспрепятственно оплать в любом учреждении Сбербанка, независимо от места их приобретения.

СЕРТИФИКАТ СБЕРБАНКА — ЭТО ВАШИ ПЕРСПЕКТИВЫ

Оленегорское отделение Сбербанка № 8483 производит продажу и покупку валюты у населения и организаций.

ТОЛЬКО В СБЕРБАНКЕ РФ!

В феврале—июне 1994 года будет производиться начисление единовременной компенсации по вкладам в трехкратном размере на остаток вклада по состоянию на 1 января 1992 года.

СБЕРБАНК — самое надежное место размещения временно свободных средств!

Требуются на работу

ТОО «Спецпроектстрой»: каменщики 4—5 разр., плотники-бетонщики 4 разр.

Тариф для рабочих 5 разряда составляет 90059 руб. плюс премия до 50%.

Требуется также мастер строительства, проработавший на стройке не менее 5 лет, оклад по штатному расписанию — 145600 руб.

Лиц, склонных к нарушению трудовой дисциплины, просим не обращаться.

Наш адрес: АТП «Оленегорскстройтранс», ТОО «Спецпроектстрой», тел. 32-16.

ХОККЕЙ

3 февраля в Ледовом дворце спорта очередные игры первенства области. Встречаются команды: «Горняк-2» [Оленегорск] — «Энергетик» [Полярные Зори]. Начало в 16 часов.

6 февраля в ЛДС очередные игры первенства России среди команд высшей лиги. Оленегорский «Горняк» принимает «СКА-2» [С.-Петербург]. Начало в 13 часов.

9 февраля встречаются команды: «Горняк» [Оленегорск] — «Крылья Советов-2» [Москва]. Начало в 18.30.

ТОО „ПЕРМУС“

[Строительная, 53]

- ◆ приглашает вас посетить наш кафетерий, где вас ждут горячие блины, пельмени, сосиски, пирожки, кофе, чай, торты...
 - ◆ Принимаем заявки на изготовление праздничных тортов по тел. 20-08 с 12 до 17 час., перерыв с 14 до 15 час.
 - ◆ В нашем магазине имеются в продаже мясо (свинина, говядина), свежемороженая рыба, колбаса 7 наименований, консервация.
- Время работы: с 10 до 17 часов, перерыв с 14 до 15.

ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ НАШЕГО ГОРОДА! ВПЕРВЫЕ В ОЛЕНЕГОРСКЕ

народный целитель международной категории, эксперт-преподаватель по энерго-информационному обмену, зав. учебно-методическим отделом Института помощи, милосердия и целительства

Виктор Леонидович ЛУКЬЯНОВ
(г. С.-Петербург)

с 14 февраля проводит КУРСЫ, в программе:

- ◆ биоэнергетический обмен,
 - ◆ обучение целительству с открытием основных энергетических центров,
 - ◆ курс самоисцеления.
- Стоимость обучения — 50000 руб., возможна оплата за 2 раза.
Организационная встреча 13 февраля в малом зале Дворца культуры. Справки по тел. 61-05.

Поклонников творчества Александра Вертинского — поэта, композитора, артиста, человека незаурядной судьбы — приглашает клуб любителей книги «ЛИК» на вечер-вспоминание «Я не плачу! Ты видишь! Я снова пою».

Ждем вас, дорогие читатели, 30 ЯНВАРЯ В 15 ЧАСОВ в библиотеке АО «ОЛКОН».

Оленегорский городской Совет ОСТО [ДОСААФ] набирает водителей всех категорий на платные курсы.

Справки по тел. 40-61, 23-09.

КУПЛЮ

3-комн. квартиру общей площадью не менее 105 кв. м. в старом р-не на 1 этаже, желательно с телефоном. Тел. 35-54.

МЕНЯЮ

3-комн. кв. (34,4 кв. м) на две однокомнатные. Обращаться: Строительная, 43, кв. 64.

СНИМУ

квартиру. Тел. 39-86 с 17 до 19 ч.

СДАМ

квартиру (временно). Тел. 38-39.

ПРОДАМ

2 комн. приватизированную квартиру в центре, 30 кв. м., цена 3500 долларов. Оплата по договоренности. Обращаться: Строительная, 50, кв. 159.

женскую комнату дубленку. Обращаться: Мурманская, 11, корп. 2, кв. 25. Тел. 94-339 после 19 часов.

ценных ювелирных изделий с родословной. Обращаться: Молодежный б., 5, кв. 23.

УСЛУГИ

Ремонт цветных телевизоров, установка декодеров, подключение видеомагнитофонов. Тел. 35-90.

ПРОДАМ

и устанавливаю компьютеры на гарантии «Спектр-48», «Спектр-128», «Скорпион-256»; устанавливаю декодеры на все модели телевизоров. Тел. 47-57.

Установка декодеров ремонт цветных телевизоров. Тел. 24-51 с 10 до 21 часа.

Ремонт цветных и черно-белых телевизоров. Тел. 31-86.

Ремонт цветных и ч/б телевизоров, установка декодеров. Тел. 45-68.

8 февраля в 13 часов состоится общее собрание членов клуба служебного собаководства.

Совет клуба.

ПИСЬМА В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность коллективам ОМТС АО «ОЛКОН», РСЦ, котельной ДСК, родным, друзьям и знакомым, разделавшим с нами горе утраты и оказавшим помощь в похоронах мужа, отца, дедушки Николая Константиновича РЕДЬКИНА.

Жена, дети, внуки.

Выражаем сердечную благодарность бригаде Кабанова Владимира и Гидренича Александра, всем близким и знакомым, оказавшим помощь в похоронах мужа Павла Андреевича КАТИНА.

Жена, дети.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечать РФ.

УЧРЕДИТЕЛЬ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
«ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ»
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламы отвечает их автор. Все справки у рекламодателя.

Редактор А. И. Зайченко.

АДРЕС: А/Я 87, 16794 г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4 корпус 12 6 этаж
Тел. 8.32.88; 8.14.41.